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2022~2023 学年度第二学期期末练习 

初一数学参考答案及评分标准 

 

一、选择题（共 16 分，每题 2 分） 

第 1-8 题均有四个选项， 符合题意的选项只有一个. 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 

答案 B C A C A C B D 

 

二、填空题（共 16 分，每题 2 分） 

题号 9 10 11 12 13 14 15 16 

答案 4x-3 2 
两直线

平行 

答案不

唯一，

如：2 

2 5 
答案不唯一，如：

AEC ECD   

42,

3 4

x y

x y

 







 

 

三、解答题（本题共 68 分，第 17-23 题每小题 5 分，第 24，25 题 6 分，第 26-28 题每小题 7 分） 

 

17．解：原式 3 1 2 4    …………………………………………………………………4 分 

3 1  ．………………………………………………………………………5 分 

 

 

18．解：
2 0,

2 2 9

x y

x y

 

 





 

①+②，得3 9x  ．…………..………………………………………………………2 分 

解, 得 3x  ． …………………………………………………..…………………3 分 

把 3x  代入①，得3 2 0y  ． 

解, 得 
3

2
y   ． ………………………..…………………………………………4 分 

所以这个方程组的解是

3,

3
.

2

x

y



 






 ……………………………………….…………5 分 

 

 

 

 

① 

② 
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19．解：

2 ( 2) 4

1 2
1

3

x x

x
x

  


 







，

．
   

解不等式①，得 2x ．……………………………………………….2 分 

解不等式②，得 4x ．………………………………………………4 分 

把不等式①和②的解集在数轴上表示出来． 

 

所以不等式组的解集为 4x ．…………………………………………5 分 

 

20． 

同旁内角互补，两直线平行……………………………………………..2 分 

两直线平行，同位角相等… ……………………………………………4 分 

内错角相等，两直线平行………….…………………………..………..5 分 

 

21.解：（1）4……………………………………………………………………1 分 

（2）  

 …………………………………..……5 分 

 

22.  

 ……………………………………………3 分 

牡丹园的坐标是（-4，-1）…………………………………………5 分 

① 

② 
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23.解：∵CD 平分∠ACB， 

∴
1

2
DCB ACB   . …………………………………….……1 分 

∵ DE // BC， 

∴ AED ACB  . ……………………………….……………2 分 

∵ 80AED  ， 

∴ 80ACB   . 

∴
1

40
2

DCB ACB     . ………………………………….…………….………3 分 

∵ DE // BC， 

∴ 40EDC DCB    . ………………………………….………………………5 分 

即 40EDC   . 

 

24．解：（1）14；……………………………………..……………………………..…… 1 分 

       （2）补全频数分布直方图如下： 

 ………………………..……….……..….. 3 分 

       （3）600×
12

40
=180（人）. ………………………..…………………...……..….. 5 分 

答：参加这次比赛的 600 名学生中成绩优等的约有 180 人．….….. 6 分 
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25.解：   2
5 3 3( 2 )a b a b   ＜5 3 1a b    

      理由如下： 

        2
5 3 3( 2 )a b a b     -  5 3 1a b  …………………….…………………. 1 分 

      
2

5 3 3 6 5 3 1a b a b a b        

      
2

3 1a                ……………………………………..……………3 分 

∵ 2
0a   

∴ 2
3 0a          ………………………………………………………….4 分 

∴ 2
3 1 0 1a     

  
2

3 1 1a     

∴ 2
3 1 0a     ………………………………………………………..………5 分 

∴   25 3 3( 2 )a b a b     -  5 3 1 0a b    

∴   25 3 3( 2 )a b a b    5 3 1a b  …………………………..…..………6 分 

 

26.解：∵
1,

2

p

q





是方程组

0,

4

ap q

ap bq

 


 
的解， 

∴
2 0,

2 4

a

a b

 


 
………………………………………………………..…………1 分 

∴
2,

1

a

b




 
……………………………………………..…………….…….……3 分 

∵ x ax b m       

∴ 2 1x x m     

   2 1x x m     

      3 1x m    

1

3

m
x

 



…………………………………….………………………4 分 

当 1x 时， 

1
1

3

m 
 


………………………………………..……………………..5 分 

1+ 3m   

4m  

∴m 的取值范围是 4m ………………………………..……………………..7 分 
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27.解：（1）① 补全图形；  

……………………………………………………………… 1 分 

② ∠EDF=∠BAC. …………………………………………………… 2 分 

（2）证明：如图，设射线 BA 交 DF 于点 G. 

∵ DF∥CA， 

∴ ∠BAC=∠BGD.  

又∵ ∠BAC=∠EDF， 

∴ ∠EDF=∠BGD. 

∴ DE∥BA. ………………………………………………………………… 5 分 

（3）∠EDF=∠BAC，∠EDF+∠BAC =180°.…………..……………………….… 7 分 

 

28.（1）① F；…………………………………………………………..…..………1 分 

②解：依题意可得 

x = -5 或 x+6 = 5. 

当 x = -5 时， 

x+6 = -5+6=1. 

         当 x+6 =5 时， 

           x =-1， 

         所以 B(-5，1)或 B(-1，5) ……………………….……………….3 分 

（2）解：∵k＞0, 

     ∴-2k-3＜0， 

     2 3 2 3k k     

5k-3>-3． 

依题意可得 

当-3<5k-3<5 时，2k+3=5，解得 k = 1； 

当 5k-3＞5 时，2k+3=5k-3，解得 k = 2． 

综上所述，k 的值为 1 或 2．………………………………….…………….7 分 


